

2018 至 2019 年度泉福堂堂務年報

容建昌牧師

主題：在轉變中，倚靠主，繼續向前『尋羊』和『牧羊』

各位弟兄姊妹：

2018 年算是在泉福九年歷史中，較為不明朗的一年。這一年，四位由植堂初期已加入事奉團隊的同工，因著不同原因陸續卸任，包括資深的黃永雄牧師及黃陳宇明師母於 2018 年底退休；伍宏濤牧師將於 2020 年返回美國定居；負責青少年事工的劉鴻業傳道於本年 5 月前赴宣教工場。所以，2018 年成了交接年。一方面，教會聘請新同工接手原有事工，舊同工則給予訓練，讓其盡快投入崗位。另一方面，教會肢體用心送別即將卸任的同工。

整整一年，教會在一種很「雜」的心情中度過。每一次聘任新同工，我們心裡有許多考慮和禱告；每一次迎接新同工，則滿懷興奮、適應及期待；每一次送別舊同工，又盡是不捨之情。看來，仍然需要多一點時間，教會才能從這種人事交替和複雜情緒中安頓下來。其中，我有以下四方面的體會：

#### 一、彼此同心及相愛的重要：

植堂至今，同工一直十分同心，彼此相愛，亦很愛教會。當四位同工感到神賜他們另有異象的時候，皆坦誠地提早一至兩年向教會請辭，並協助教會物色和訓練新同工。大家都不願因自己的離去影響教會對弟兄姊妹的帶領和牧養，更甚是教會的佈道力量。此種心腸實是難能可貴。

## 二. 神知道並供應教會的需要：

以往兩年，教會共有八位新傳道入職，他們是梁張笑霞傳道、譚梁穎姿傳道、岑浩朗傳道、李國強傳道、鄭胡珮君傳道、林小敏傳道，廖亦勇牧師及余仕揚牧師，不單填補離職同工的崗位，同時開拓新的福音事工。以上所提大部分同工，曾經在泉福實習，期間，教會發現他們的恩賜和願意配搭的心志，邀請他們畢業後回來。結果，迎來新舊交替之時，讓我們看見神明瞭教會的需要，早有美意和預備！感謝神親自差派祂的工人，牧養教會。

## 三. 簡約教會的寶貴：

什麼是簡約？《簡約教會》( Simple Church ) 一書的作者指出：教會的領袖為教會建構一個清楚的門徒訓練進程，然後努力持守。植堂前一年，核心的籌備小組為泉福撰寫了一份名為教會異象、事工策略及核心價值的文件，相信這就是《簡約教會》一書所談及的門徒訓練進程。九年間，我們努力持守理念，令教會的事工模式出現一種「一致性」的境況；每當新同工進入崗位，不需要重新建構事工模式，只要沿用已建立成熟的便可。如此，除省卻新同工上任初期花在探索的功夫，亦使事工模式有連續性。

談到簡約，以往九年，泉福一直努力追求輕裝上路，不在行政及決策上架床疊屋，不輕易加增事工，只求專心傳福音、教導聖經、作牧養及務實的事。種種堅持，給予弟兄姊妹更多空間傳揚福音，也不因忙於應付各樣事工，忽略接受栽培及彼此相交。同工亦不因過於忙碌而燃盡，每週能充足休息及準備各樣服事，並抽出時間進修。當同事事奉有力，靈命長進，教會自然被健康地建立起來。

#### 四. 最好不要「空降接班人」:

我並非貶低空降的接班人；若有這樣的同工，亦會為每一間教會帶來祝福和建立，泉福亦然。我想表達：事實證明，一位同工退休或離任，若由另一位一直由他栽培、與他同工合作、一起建立事工的副手接任，如此的交接是最好的！九年間，泉福一直在實習神學生中尋找新同工；入職後，他們被分派跟從資深牧者，遇上其離任之際，便順理成章接手事工。由於一直參與在內，更顯得心應手。在自己人中栽培接班人是最好的交接安排。日後，當我退休之時，盼望亦有一位自己人接任我的崗位。

教會要安排四位牧者離任的交接，確實一點不容易，求主憐憫！感謝主，交接安排上，除婚姻及家庭事工部仍未確定由哪位同工任，其他皆已安排妥當。請大家多鼓勵現任同工和執事，特別是新入職同工。

特別提一提佈道事工，鼓勵及讚揚弟兄姊妹不斷努力傳福音！三福剛已完成十屆訓練，受裝備隊長有 55 位，現正努力作個人佈道工作。惜食堂事工方面，除了向長者傳福音，去年開展低收入家庭福音工作，兩方面均逐步結出果子。教會仍然是每年舉辦兩次佈道會，每次佈道會，令我最感動的是弟兄姊妹盡努力帶未信主的親友回來聽福音；浦踏入教會，肢體會向我們「打眼色」，示意帶了未信主的親友回來，請我們默默禱告。每一次，總坐滿未信主的慕道者，當中不少對福音皆有回應，以致緊接的 101 班有多人參加。剛開始的第 20 輪 101 班就約有 100 人報名！

大家是否記得我曾在兩年前的年報，提到一幅「流淚」的圖畫？當年的佈道會中，台上的司琴淌著感恩的眼淚彈琴，她的媽媽從台下走出來，湧著眼淚接受主耶穌。今年 3 月 31 日，這位媽媽將要接受洗禮，何等奇妙！有人說大型佈道會在今日已經沒有果效，但在泉福我們仍然看見神一直使用佈道會。

我想，若要佈道會有果效，其配套非常重要，之後的跟進同樣重要。此外，教會整體的佈道心志更為重要，牧者、領袖及每一位事奉人員須在佈道中讓人看見自己親身作榜樣。佈道不能只是教會眾多事工中其中一環，佈道要成為教會最重要的焦點！如此的教會，神一定使用。

宣教事工方面，教會將在今年 5 月差派劉鴻業傳道伉儷一家往宣教工場。劉傳道在教會的青少年工作及敬拜事奉，均有卓越貢獻。一方面，眾人希望他和太太能留下來，一方面，我們甘願順服主給他和太太的宣教呼召。再者，派出精英往外宣教，實是教會應該盡上的責任。論到責任，泉福開始時已訂立目標，希望每一年對外的宣教奉獻能逐步達到總開支的 10%；2019-2020 年度，預算將會是 9%。感謝神，目標快將達到！

同工方面，去年分別有黃瑞儀姊妹和洪錦威弟兄加入幹事事奉團隊；陳文耀實習傳道已經答應教會的邀請，今年 7 月上任成為泉福的傳道人；會友鄭建斌弟兄將踏入在中神的最後一年進修，9 月回泉福實習，明年畢業後亦會回到這個屬靈大家庭作傳道人。

團契和初信栽培班方面，去年，我們在週三上午開了以琳姊妹團契；未來，教會將嘗試在週末崇拜前後多開團契，最終希望 101-103 班能在團契時間內進行。此安排為爭取更多弟兄姊妹參加團契，並且令 101-103 班的學生，畢業後更容易投入團契生活，在其中事奉、相交及查經。101 班已舉辦 20 屆，教會打算在 11 月 17 日舉辦「20+3 屆洗禮重聚日」，召集 20 屆成年人洗禮、3 屆青少年洗禮及各屆轉會的弟兄姊妹參加。

崇拜方面，週六 2 點堂崇拜從 2017 年 9 月開始到如今，已達平均每週超過 105 人參與。由於現時的場地在座位編排和音響配置上未及完善，我們正籌備將 1001 及 1002 室中間的屏風打開，擴大崇拜空間及改善設置，讓會眾和事奉人員更多投入每次敬拜。請大家記念所需安排增設的人手和器材。教會五堂崇拜總人數已達 900 人，配合當初預定往外植堂的人數；部分崇拜的參與人數亦已飽和。盼望教會盡快從同工交接中安頓下來，由神帶領泉福計劃植第一間的分堂。

泉福成立至今，感激神賜給教會一班忠心、良善的執事，與同工緊密配搭。執事們給予同工尊重，願意「放手」讓同工實踐異象；同時，努力不懈於傳福音、金錢奉獻和各樣事工上作信徒的榜樣。

快將迎來九週年堂慶，踏進泉福第十個年頭的開展，求主繼續使用教會，將福音帶給圈外的羊。人在世上不斷努力追尋各樣事物，但最不可少的，是福音，是永生，這亦是神最想人得著的。同道們，讓我們為此努力！

要記下的事情真的還有許多，我暫且停在此處，以下為  
同工感恩事件簿：

感恩見到神豐富的作為，預備同工接手團契和三福的事奉，並看到同工和眾肢體願意多擺上，以致這個承傳，帶來的是更上一層樓的成果，更多人得聞福音，與及在團契中成長。這肯定不是人手可以成就的事，而是神的作為，為要教會履行神的使命：尋找圈外的羊，牧養圈內的羊。為此就只有感恩。

伍宏濤牧師

感恩來到泉福堂中事奉，感恩能參與不同的培育事奉。看到每星期六，團友夜夜不歸地查經；看到每星期日，學員清早來上聖經課程，就為他們愛慕主話語的心感恩。

廖亦勇牧師

感恩過去完成兩個很有意義的主日學：第 18 屆 101-103 班，同學洗禮後對信仰的追求、渴慕返團契及開始事奉而感恩！另外，首次開辦「從愛心到關懷」課程，看到弟兄姊妹探究在教會如何實踐關顧，盼之後有機會再開辦，與大家一同學習。

最後，感恩神再次呼召我服侍長者群體，參與豐盛團契事奉。看見長者信主、成長、陪伴病患中的團友經歷主，彼此守望，體現主在我們中間！

梁穎姿傳道

感謝神的恩典和帶領，以琳姊妹團契在去年 9 月成立，看到神的話不斷去陶造姊妹的生命。此外，也開展了流淚谷課程，幫助婦女面對撕裂的婚姻關係，離開傷痛，重建個人生命。願神也看顧一班家長們，讓他們有智慧引導孩子走主的路。

張笑霞傳道

感謝天父深恩，看到眾三福隊員在邀約對象上學習主動，彼此配搭中學習謙卑，面對考慮或拒絕者時學習等候和常存盼望、不放棄。

為音響組和敬拜隊常常勞苦擺上感恩；過去一年，亦有新、舊隊員報讀課程接受裝備。求天父悅納，預備人心和才幹。

感恩團契能接待新加入教會的肢體，團友也逐步投入服事，遇難處時彼此勉勵：「我們一同為這事祈禱，相信齊心服事是天父最喜悅的！」

黃雅頌傳道

上帝的帶領和祝福，是如此的真實和喜樂。看見神帶領 JoySpringers 對團契的立志和委身，勇於突破和成長；看見神帶領 Beth 夫婦，願意在神的話語中建立婚姻；看見神帶領廣西兒童村短宣隊，讓弟兄姊妹實踐在愛中的彼此服侍；最後，看見神帶領初信的弟兄姊妹，讓他們在教會的 101 課程中更多認識神，靠上帝之恩，生命得到建立。

胡珮君傳道

感恩週六 Awana 已踏入了第十個年頭，現屆隊員人數：138 人。雖然有幾位資深 Leaders 因移民、生病、退休等原因退下來，但上帝不但補給了 Director 人手，也繼續興起了新的 Leaders & Helpers。

至於從 10 位 Cubbies 隊員開始的主日 Awana，今年也踏入了第五年，隨著每個學年加開一本新的手冊(營隊)，隊員人數每年增加 (本學年已達至 63 位)。

此外，週六及主日 Awana 於本學年共加入了 32 位新隊員，其中好些家長也相繼入讀 101~103 班及受洗，為此實在感謝神，讓所有兒童事工服事者能分享福音大能的果效和得著事奉的喜樂。

范佩琴傳道

因著同工退休，蒙神保守順利交接了主日 Awana 及伊甸團的兒童事工。而家長團契亦開展了兒童鼓舞班 ( D.D.Land )，訓練小朋友藉非洲鼓、舞蹈讚美神！能夠與他們建立關係是我最感恩的事，有幸見證他們成長。

林小敏傳道

不經不覺，YOWorship 已經踏入第四年了！感謝神恩典，雖然過去一年牧養青少年面對著許多不同的新挑戰，但神藉着一班導師組長忠心的牧養，年青領袖慢慢起來，承擔不同崗位和角色。此外，除了基本對年青人生命的牧養外，去年開始我們把更多焦點放在福音和短宣工作上，接觸更多青少年，培訓更多年青的門徒。願天父繼續使用這群體，成為牧養年青人生命的搖籃，將福音栽植在年青人生命中！

劉鴻業傳道

感謝神，YOWorship 踏進了第四個年頭，不斷見證神透過牧者、組長、各種事工等，親自去牧養這群年青人，讓他們的生命可以真實地經歷神的實在、福音的大能。過去的一年，的確不可小看他們年輕，因為愈來愈多年青人起來，在不同的崗位上發揮恩賜事奉，花時間去建立屬靈生命，與神親近。更感恩是看見他們弟兄姊妹之間的彼此相愛。願神繼續保守看顧，並使用 YOWorship 每一位，為主尋找圈外羊，牧養圈內羊！

樂麗瑩傳道

感謝天父的帶領，在 2018 年的暑假順利完成了 YOSpring 第一次的澳門短宣，在過程中年輕人經歷傳福音結果子，服侍當地的小朋友，過程有美好的服侍也感到與神親近了，是他們信仰路上一個的突破。今年暑假將會有台灣和澳門短宣，求主使用，讓年輕人繼續有美好經歷和成長。

岑浩朗傳道